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Královna swingu sršela humorem 

do poslední vteřinky

Laďka kozderková

V patnácti vypadala jako zralá žena s pár kilogramy navíc, 
mnohonásobně to ale vyvažovala krásnou tváří. Jenže čím 
víc rozdávala kolem sebe radost, tím náročnější úskalí musela 
překonávat v soukromí. K nekorunované královně českého 
swingu se osud zachoval mimořádně krutě. Již od teenagerov-
ských let to sice byl pořádný kus ženské, díky kouzlu osobnosti 
a nádhernému hlasu ale nikoho ani nenapadlo přemýšlet, jakou 
že asi musí vybírat konfekční velikost. Právě fyzické proporce 
přinesly nezapomenutelné Laďce Kozderkové první velké ži-
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votní zklamání. Odmalička totiž toužila stát se baletkou. Brzy 
ale bylo všem okolo i jí samotné jasné, že má mnohem větší 
dispozice spíš k vrhu koulí. Přesto nakonec pevně zakotvila 
v uměleckém světě, a nebýt železné opony, mohla se stát hvěz-
dou světového formátu. Přezdívka česká Barbra Streisand jí 
rozhodně náležela právem.

Otec dirigent udával tón

Narodila se 26. června 1949 v Brně v rodině, v níž rázně udával tón tatí-
nek. A nejen ten hudební. Známý skladatel a dirigent Ladislav Kozderka 
se věnoval hudbě od mládí stejně jako jeho tři bratři. Nejstarší František, 
zaměstnanec brněnské Zbrojovky, uplatňoval svůj sametový baryton 
jako zpěvák alespoň ve chvílích volna. Richard vystudoval brněnskou 
konzervatoř a stal se violistou symfonického orchestru. A nejmladší Jiří 
se stal sólistou opery. Laďčin otec působil léta v brněnském rozhlase jako 
hudební redaktor, vedl orchestr a skládal. Díky účinkování v pražském 
Mánesu se také seznámil se svou první ženou Helenou. V roce 1941 
se jim narodila dcera Alenka, o čtyři roky později Blanka a pak ještě 
nejmladší Ladislava, která mu dělala mimořádným hudebním nadáním 
největší radost. Již v dětství absolvovala desítky pěveckých soutěží, nikdy 
se nenechala rozhodit trémou a díky absolutnímu sluchu od ní nikdy 
nikdo neslyšel jediný falešný tón.

Nápadníky odháněla maminka

Rozhlasoví posluchači ji poprvé uslyšeli v roce 1961. Její hravá písnič-
ka Na klouzačce si rychle našla své publikum, a tak přibývaly další. Je-
jich autorem nebyl samozřejmě nikdo jiný než tatínek. První natáčení 




